
ESTADO DE SERGIPE 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PINHÃO 

Ata da 111º (Centésima décima primeira) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) 
Legislatura/2021-2024 

Aos vinte dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois (20/10/2022), às 20h06m, 
reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida 
pelo vereador Rogério Santos da Silva, o 1º (primeiro) Secretário em exercício Cosme 

Rochão da Conceição, o 2º (segundo) Secretário Fabiano Batista dos Santos e os vereadores, 

Elson Fernande Souza, Heraldo Oliveira Chagas, José Allysson Bispo dos Santos e Klebson 

dos Santos Costa. Ausentes os vereadores Edson Gil dos Santos e Marques Matheus Tavares 

Menezes. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. 
EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1º (primeiro) Secretário 

fizesse a chamada dos senhores vereadores e a leitura da Ata da 108º (centésima oitava) 
sessão, que após ser lida, foi discutida e aprovada pelos vereadores presentes.Não havendo 
matérias e oradores para o Expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. M 

DO DIA — Nio houve matérias para serem discutidas e votadas. EXPLICACAQ 
PESSOAL - A palavra foi concedida ao vereador Cosme Rochdo, que respondeu a Allysson 
o seguinte discurso e registrado a pedido do vereador José Allyson Bispo: “Eu não gostaria 
de está aqui hoje, respondendo a quem não tem importancia. Porque, ele vim aqui falar, 
vereador Allysson Bispo, falar de quem passou de um lado para o outro, é um cinico, 
porque vou dizer agora: quanto é que o sr. ganhou em 2016 para apoiar Eduardo 
Marques, o sr. foi de graça? Me responda ou deixe pra responder na sua hora. Em 2016 o 
Sr. foi apoiar Eduardo Marques no sibado, nós encontramos aqui na esquina do finado 
Emilio, o sr. foi de graça pra lá? O politico correto é o sr; o sr. é um homem honesto, o sr. é 
um homem que é valente, que eu sou covarde né? Mas o Sr. é valente, as caracteristicas do 
Sr. é a melhor possivel. O sr. ultimamente tem andado muito em Pedra Mole, Jazendo o que 
lá com Zé Augusto? Me diga vereador o que foi que o sr. fez lá em Pedra Mole. Vocé disse 
que não gosta de poder? O que é que o sr. gosta mesmo? O sr. dizer que não gosta de 
poder; o sr. não gosta tanto de poder que queria alugar uma casa pela Prefeitura na gestio 
de Charles agora, sua, do parente de vocés, pra vocé não divulgar ou fazer contrato para 
vocé receber dinheiro por fora. Vocé é lá honesto rapaz! Vocé quer ser bom aqui, vocé quer 
ser bom, quer mostrar ao povo de Pinhão alguma coisa que vocé não é honesto, vocé é um 
sanguessuga do poder, que vocé é. Agora diga que sou eu, e pode responder que tô aqui 
pra lhe responder a altura, e uma, pessoa como vocé, não quero negócio com vocé nem 
perto, Deus o livre de eu estar no grupo politico que vocé estd. Deus o livre nessa hora, na 
hora que vocés verem eu sair, foi a melhor coisa certa da minha vida. Um homem que 
participa como vocé, porque vocé é sanguessuga, diga quanto foi que vocé recebeu lá em 
Itabaiana, tá aqui o vereador Boi de Barro, tá ali de exemplo, Zé da Mata, levava uma lista 
para os politicos, de valores e nio repassava. Diga que é mentira minha, olhe ali, o 
vereador Boi de Barro disse aqui, Zé da Mata, João do Grilo, João do qué?Joio do Pulo, ¢ 
o sr. levava uma listona e não chegava no destino. Ai agora quer dizer que é honesto, quer 
dizer que é bom, se respeite e procure seu lugar rapaz, vocé não venha para aqui dizer que 
é bom nao, porque todo mundo lhe conhece em Pinhão, lhe conhece a sua fama, agora nas
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outras administrações eu errei, quem passou pela Câmara também não errou não? Quem 
passou por essa Casa aqui quer ser santo é? Se a gente for descobrir as coisas que tinham 
nessa Câmara aqui, as mazelas que tinha essa Câmara, quer dizer que é santo, não fale de 

ninguém não, não fale de errado não. Sr. Presidente olhe, é bom que o povo vendo, isso é 
papel de moleque, porque um vereador que tem moral, o outro quando está falando 

respeita, a qualidade que ele é, um moleque, vocé é um moleque descarado rapaz, 
entendeu, agora se respeite, procure seu lugar e me respeite, pelo menos tenho humildade, 

tenho 60 anos, você me respeite seu moleque, agora a partir de hoje, o vereador Cosme 

Rochão não quer um bom dia seu não, porque você é acostumado a usar o povo aqui, os 
amigos aqui dentro e lá fora quer ser amigo. Você se respeite e procure seu lugar, faça 
como eu faço, respeito seus familiares, considero todos, agora você vim pra cá querer me 

desmoralizar, tenha vergonha, procure seu lugar. E uma, vou dizer a você, a partir de hoje 
um bom dia seu eu não quero, porque gente como da sua qualidade, você é um pé de 
mandacaru, você é um sanguessuga da prefeitura, pé de mandacaru, foi para Pedra Mole 
JSazer o que lá, você é vereador, mude seu slogan: do povo para povo não, do povo para seu 
bolso, diga o emprego da sua irmã que tá lá em Pedra Mole, você xeretando Zé Augusto, 
diga que é mentira minha, dizer que não gosta de poder, não gosta o que rapaz, você é 
sanguessuga, agora o vereador Cosme Rochão nunca se vendeu pra ninguém não, tenho 
dignidade, tenho moral e olhe a minha posição e olhe a sua em Pinhão, no lugar que eu 
compro eu pago, se eu mandar em Ezequias pegar lá ele manda e se você manda ele não 
manda porque você não tem crédito em Pinhão de nada, agora vim para aqui querer, eu 
Jalar da gestão, eu aqui realmente mostrei as ações e vem aqui me perguntar por caçamba, 
vocé é vereador e vá lá e tire foto, procure seu lugar, se respeite, respeite os vereadores, 
respeite os colegas, agora fica aqui, vocé quer um circo? Vocé ji foi mandado colocar 
pinico na cabeca ou entdo faça muito ficil se quiser aparecer, vd pra ponte do rio e pule lá 
embaixo, me respeite e me considere e a partir de hoje não quero um bom dia seu nem aqui 
dentro, nem fora, e se tocar no meu nome aqui eu toco de novo, se vocé Sfalar eu falo de 
novo”. Elson Fernande parabenizou o prefeito pela iniciativa na recuperacdo das estradas e 
também pelas agdes a serem realizadas no municipio. Explicou que é aliado do Prefeito ¢ 
nunca falou que o mesmo o perseguiu, mas existem pessoas que querem de alguma maneira 
prejudicar o proximo, pediu mais respeito com sua pessoa, disse que foi injustamente 
massacrado através de comentérios, porém tem plena consciéncia e tranquilidade sobre suas 
atitudes. Rogério sugeriu a palavra e comentou sobre um &udio o qual Elson falou 
anteriormente e disse que não está preocupado, pois não foi algo comprometedor, mas que 
tem gente sim tentando prejudica-los. Fabiano informou que marcou presença na conferéncia 
sobre os dircitos das criancas e adolescentes, falou sobre algumas agdes da Prefeitura e 
Secretaria de Obras na reforma na casa de farinha no Pov. Beija-Flor de Baixo onde 
acontecem as reunides da Associagdo Paulina Marques. Sobre a fala de Elson, Fabiano 
acredita que estdo incomodando essas pessoas que estão falando deles, e por fim parabenizou 
os professores do municipio pelo dia simbdlico. José Allysson Bispo em seu discurso 
disse:“minha gente, eu acho que é muita falta de humanidade e para o sr. que tem mais de 
sessenta anos, é uma imaturidade do sr. vim com um discurso agressivo da maneira que o 
sr. veio. A principio para que as pessoas entendam, eu vou frisar novamente: eu
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parabenizei o sr. por trazer as benfeitorias do município com o sr. fazendo seu papel de 

aliado, eu lhe fiz apenas uma pergunta que na próxima sessão trouxesse onde está a 

caçamba e a Fiat Toro, como o sF é aliado do prefeito, a mesma pergunta que eu fiz ao 

vereador Edson Gil e ele não veio com sete pedras na mão como o sr. veio. Para toda ação 

existe uma reação. O meu discurso foi através do discurso do Sr. e vou dizer mais uma 

vez: o Sr. é imaturo, politicamente pessoal para confundir as coisas, sabe porque eu 

dialogo, eu discuto aqui e lá fora eu falo normalmente? Porque isso é uma democracia, 

isso é um respeito, hoje em dia estd em uma bandeira partiddria, amanhd está em outra, 

como o Sr. já rodou os quatro cantos de Pinhao. E toda vida ld fora, eu sempre parabenizei 

o Sr. e sempre elogiei o servico do Sr., mas parece que o meu incomoda o senhor. 

Primeiramente eu quero dizer ao Sr. vereador Cosme Rochio que a gente só tem aquilo 

que Deus quer que a gente tenha. Eu quero que o Sr. prove quanto foi que Eduardo 

Marques me deu pra ir para o agrupamento dele como o Sr. frisou, e eu quero que o 

Presidente peca aos funciondrios desta casa para registrar palavra por palavra nas atas o 

que o vereador Cosme Rochdo disse. Eu quero que o Sr. diga o que foi e quanto foi que me 

deram em Itabaiana pra eu votar em Itabaiana, vereador Cosme, certo? Ou o Sr. também 

diga como o Sr. queria ser candidato a prefeito, se acovardou e se aliou a ex-prefeita Ana 

Rosa, serd que o Sr. foi vendido também, foi comprado? O Sr. algum momento na minha 

vida pública, o vereador Allysson Bispo, o Sr. já escutou de mim em algum lugar dizendo 

que o Sr. foi comprado ou vendido? Eu nunca falei isso com vossa exceléncia, nunca, ao 

contrdrio do Sr., quando eu fazia meu papel de oposição, oposigio ao lado que o Sr. hoje 

estd, eu fazia oposição a ex-prefeita Ana Rosa, uma vez o Sr. disse que ia me dá um murro 

na minha boca pra calar a minha boca, sabe porque vereador Cosme, apenas porque eu 

transmita ao vivo pelo meu celular pessoal as sessões legislativas. Porque antigamente ndo 

eram transmitidas as Sessões Legislativas, o vereador Allysson Bispo foi quem inovou 

nesse quesito a transparéncia em transmitir ao vivo para o povo e pelo fato de eu transmitir 

ao vivo as sessées, o Sr. vereador Cosme Rochão, disse que calaria a minha boca porque eu 

estava transmitindo ao vive. Entio veja a imaturidade do Sr. em pleno século 21, querer 

proibir um vereador de querer transmitir as sessées, sessões estas que são públicas. Hoje 

vereador, eu tenho que ter o reconhecimento é do povo, eu tenho que ter o respeito é do 

povo, não é de vossa excelência não, e isto, o povo vem reconhecendo, eu fui eleito 

vereador mais jovem da história do Pinhão com 22 anos de idade, tendo vários e vários 

obstáculos na minha vida, que o Sr. sabe muito bem. Eu com 24 anos articulei e orquestrei 

uma campanha de deputado estadual; eu com 26 anos fui conduzido um vereador de 

oposição à reeleição nesta Casa Legislativa em primeiro lugar, ainda mais, a ser o único 

vereador que agregou voto, porque o Sr. diminuiu seus votos vereador Cosme Rochão, é 

por isso que o Sr. pula de galho em galho, porque o Sr. não sabe ficar longe do poder. Eu 

queria falar aqui, não ia falar, que semana passada eu disse que iria falar com você 

pessoalmente, mas o Sr. foi embora e a gente não teve a oportunidade de conversar. Eu não 

queria trazer isso à tribuna, mas neste momento eu vou trazer, o seu filho que eu tenho 

respeito, foi às redes sociais, talvez o Sr. já saiba, que ele é seu filho, e me ameaçou nas 

redes sociais vereador Cosme; disse que meu bambu ia gemer e que eu fosse homem 

falasse com ele na rua e chamasse o Sr. de covarde novamente. Seu filho me ameagou, as
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conversas estão registradas e salvas, eu posso meter um processo nele e registrar boletim 

de ocorrência na delegacia, como também posso da irmã do Prefeito, a sr'. Andressa que 

me ameaçou, marcou horário e tudo pra ir pra praça da igreja. É dessa forma vereador 

Cosme que você faz política, ameaçando as pessoas, afrontando as pessoas? Qual foi o dia 

vereador Cosme Rochão que eu vim à tribuna ameaçar o Sr, afrontar o Sr? Qual foi o dia 

que eu disse que o Sr. se vendeu, que o Sr. se comprou vereador Cosme? Eu lhe respeito e 

lhe peço respeito, não é porque o Sr. é mais velho que eu tenho que lhe dar o respeito não, 

respeito é para todas as idades, tem velhos que não sabem respeitar as pessoas e tem novo 

que também não sabe, idade não é documento, respeito é para todas as idades e 0 Sr. 

quando for usar a tribuna aqui nessa Câmara de Vereadores, nds temos a mesma idade, 

não importa a idade, acima de dezoito anos pode ser eleito vereador, eu sou vereador, o Sr. 

engula seu cuspe seco, que o Sr. ndo tira meu mandato e quem tira é Deus e o povo, e 

quem concede é Deus e o povo, entdo o Sr. engula sua saliva, o Sr. pode pegar suas 

palavras e colocar aonde quiser, coloque-as no lixo, que nem eu lhe mostrei o lixo, que as 

palavras que o Sr. falou foram várias palavras de lixo, porque eu nunca vou usar a minha 

saliva para denegrir a imagem de politico nenhum. Eu venho aqui fazer as minhas 

atribuições e minhas funcées como eu fiz nos quatro anos de oposição a ex-prefeita Ana 

Rosa e o Sr. passou os quatro anos aliado dela aqui caladinho, que o Sr. não defendia a 

ex-prefeita Ana Rosa como o Sr. hoje defende o Prefeito Dr. Charles. E eu vou lhe 

responder, vocé quer falar de Pedra Mole é? Vocé tá com dor de cotovelo, vocé tá de 

qué?Minha irma foi convidada e estd lá exercendo seu trabalho para trabalhar e trabalha 

legalmente. O Sr. tá incomodado, vd lá e peca ao Prefeito para tirar ela, entdo. O Sr. me 

chamou de sanguessuga, eu estou aqui na oposicdo, já recebi convite para estar na 

situação, inclusive para o Sr. estd aí onde está hoje. Sua esposa, ela é concursada, mas ela 

estd trabalhando aonde hoje? Qual é a gratificacio que ela tem, quais as vantagens que o 

Sr. tem da gestio hoje? Mas o Sr. tá certo vereador Cosme Rochio em falar isso, sabe 

porque? Sabe porque eu digo que o Sr. é fraco e covarde? Porque o Prefeito Charles falava 

muitas vezes para nés que o Sr. já estava na mão dele, e vereador que tá em mão de 

prefeito, ele não tem moral nenhuma pra falar de outro vereador. Ai o Sr. quis dizer o qué, 

com essa casa? Que disse que o vereador usa do poder, o Sr. quer dizer o qué com seus 

préprios aliados que o Sr. faz parte hoje? Quem elegeu Charles fui eu, foi seus aliados que 

vocé faz parte hoje, foi o povo, o Sr. não votou em Charles não. Mas o Sr. hoje, fazer que 

nem a historia, tá se beneficiando do poder novamente. O sr. se beneficiou com Eduardo 

Marques a vida toda, se beneficiou com Toy; o Sr. foi presidente da Camara aqui né, senão 

o Sr. estava chorando para Eduardo Marques. Ana Rosa ganhou vocé passou os quatro 

anos com ela; Dr. Charles ganhou vocé tá ai com ele novamente, e o Sr. € uma pessoa de 

sessenta anos, realmente, e eu tenho que aprender muito com o Sr. pra nio ficar longe do 

poder, porque quem gosta do poder é o senhor; ainda bem que o Sr. assumiu que lá no 

passado o Sr. cometeu ilegalidade; veja a casa que o Sr. estava construindo na frente da 

que o Sr. mora hoje;parou não foi, porque o Sr. nio terminou? Repare se fui eu que 

declarei voto para Fabio Mitidieri e depois rompeu e disse que não ia votar mais? Repare 

se fui eu que dizia que iria votar em Cristiano para Dep.Estadual e depois desistiu? Repare 

se fui eu que veio à tribuna e disse que ia votar em Fibio Reis e depois desistiu? Veja quem
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é o covarde, veja quem é o mentiroso. Pelo menos eu fui quatro anos de oposição, um ano 

de situação com Charles sendo perseguido, fui expulso do grupo e vereador consegui 
superar as minhas próprias eleições de vereadores aos nossos deputados, e ainda ontem eu 

tô com sentimento de alegria e gratidão porque quando nosso líder nos reconhece e 
principalmente o povo nos reconhece, a gente tem que ser feliz. Então o reconhecimento 
que Gustinho me deu ontem estou muito feliz; estava com o vereador Boi de Barro ontem 
votamos em Fábio Mitidieri e eu sou adversário político do prefeito, Boi de Barro é aliado 
do prefeito, mas nós tem um propósito de votar no governador e não é porque que eu voto 
no dele e ele no meu que le tá rompido com o prefeito não, ele é aliado do prefeito. Mas 
tem gente que não entende isso, fica difamando Boi de Barro, fica difamando Fabiano, 
fica defamando Rogério, a maioria dos aliados que o Sr. faz parte hoje Cosme Rochão 
ficam denegrindo os seus proprios aliados, mas hoje vio bater palmas para o Sr. porque 
talvez já vieram mandar o Sr. bater boca aqui comigo, porque muitas vezes Charles pede 
aos meninos para debater aqui comigo, pra me ameacar e criticar aqui, e os meninos 
pedem provas a ele e ele não apresenta provas contra minha pessoa. Entiio vereador 
Cosme Rochiio, eu lhe faço um desafio hoje. Podem fucar minha vida como estiio Sfucando, 
estdo fucando minha vida, estio me ameacando; eu hoje estou vivendo pisando em casca 
de ovo para me pegar em uma falha. Estio futucando minha vida, não cometi ilegalidade 
nenhuma, nunca respondi processo, nunca falsifiquei assinatura, nunca, nunca ganhei no 
Jogo do bicho toda semana, o que eu tenho é suado e honestamente, sou quebrado que nem 
o prefeito disse comigo, vocé é quebrado Saburica, qual é a capacidade que o Sr. tem? A 
capacidade que eu tenho é trabalhar pelo povo. Eu sou quebrado, mas sou honesto, vivo 
digno e luto todo dia para beneficiar meu povo;eu tenho que ter reconhecimento é do povo; 
Então vereador Cosme, tenho total respeito e admiracio e Jamais pensei que o Sr. viria 
com um discurso desse, para uma pessoa com mais de sessenta anos de idade, o Sr. é uma 
crianga, é imaturo, que o Sr. nio sabe dialogar, nio sabe discutir, o Sr. só vem com 
palavras de baixo escaldo e que o Sr. me prove quanto foi que eu peguei de Eduardo, 
quanto foi que eu peguei de Itabaiana, o Sr. prove, Boi de Barro nao, quem falou foi o Sr., 
0 sr. prove quanto foi que deu a Zé Francisco, fulano (bis)...eu quero que o sr. seja homem 
e honre as calças que o sr. veste e prove o que o Sr. falou aqui hoje, prove, porque em 
consideragio e respeito ao Sr. eu não abri um processo contra seu filho que me ameacou 
nas redes sociais, vou abrir, se o sr. tá pedindo vou abrir. Entio o sr. que é uma pessoa que 
tem maturidade, uma pessoa que nio consegue ficar longe do poder, então o sr. me 
respeite, porque aqui nesta casa os nove sio iguais, somos nove autoridades para trabalhar 
pela população pinhioense. Mas hoje população, eu tô entendendo que o vereador Edson 
Gil disse a quinze dias atrás, que ele me deixou um aviso, me deixou um recado: Saburica 
se prepare, que daqui pra frente agora é pancada p ara vocé. E podem descer pancada 
Prefeito, quem quiser, vereador, podem descer pancada porque o meu mandato só tira 
Deus e o povo, e já que estio assim, ji que o Sr. tá assim, já que Edson tá assim e os 
recadinhos tá chegando, bora pra frente, né oposicio que vocés querem ter?Vamos pra 
frente (bis), tenho total respeito por Chaguinha, tenho total respeito por Toquinha, estamos 
unidos trabalhando pelo povo, cada um com seu trabalho. Agora daqui pra frente, que 
nem falei aos meninos essa semana, pelo menos eu, de denúncia e de JSazer papel de
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do povo, promete e não cumpre. Então sr. presidente muito obrigado e eu não vou mais 

perder meu tempo falar num vereador como você, e outra coisa vereador, eu tenho posição, 
você que não tem, você é um descarado, você é um moleque descarado e pode dá parte do 

meu filho pra ver se tem medo de você, você tá pensando o quê, vá pra justiça, moleque, 
você é um moleque descarado, diga que sou eu agora, moleque”. Rogério informou sobre o 
motivo da ausência do vereador Edson Gil nas sessões e concedeu a palavra ao vereador 
Allysson Bispo que falou: “Eu peço por favor encarecidamente que deixe registrado em 
atas as palavras que o vereador Cosme falou sobre dinheiro, sobre nomes de terceiros né, 
palavras de vagabundo e de moleque, eu quero que deixe registrado em ata por favor. E 
assim, o Sr. deve tá sendo bem contemplado para utilizar essa palavras contra a minha 
pessoa, a minha resposta ao sr. foi a altura que o sr. falou, eu apenas estou respondendo às 
suas perguntas. Então assim, eu ndo vou nem perder meu tempo dialogando com o senhor, 
que o sr. está estressado, pode dar um problema de coragio, pode infartar, entio é pior”. 
As palavras solicitadas por Allysson mencionadas pelo vereador Cosme Rochão em exercicio 
na Presidéncia no momento, sem o uso do microfone e captadas pelo audio, foram: “dé um 
minuto a ele, pode dar um minuto, vagabundo, seu vagabundinho, vocé é um vagabundo, 
cabra safado”. Não havendo mais oradores, o Presidente declarou encerrada a presente 
sessdo. Sala das sessdes, Camara Municipal de Pinhdo, Estado de Sergipe. 

Pinhao/SE, 20 de outubro de 2022. 

Rogiio Semlhss do Sy 
Rogério Santos da Silva 

Presidente 
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1º (primeiro) Secretário em exercício 2º (segundo) Secretário 


